

头条评论

还有多少塞满举报信的邮箱?

庚向荣

9月2日,国资委新闻处负责人向记者证实了国资委主任蒋洁敏涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查一事。有接近国资委的人士透露,就在蒋洁敏出任国资委主任之际,国资委的一些公开邮箱塞满了各种各样关于蒋洁敏的举报信。(9月3日《21世纪经济报道》)

公开邮箱里塞满了举报信,这是一个值得关注的细节,从细节中透露出来的大问题更是值得关注。

随着科学技术的发展,投诉举报的渠道大大拓宽,像电子信箱、微博等成了举报的重要通道,但传统的邮箱仍是接受举报的主要途径,不少部门、不少单位都在

显著的位置设置了举报箱,就是想通过这一简捷的方式来听取民意,获取线索。

既然设立了举报信,那么就应当加强管理,主管部门应当定期打开信箱,对举报信进行梳理,逐一登记交办,并通过适当的渠道作出回应。举报信息属实的,要分别移交纪检、司法等相关部门处理;举报信息失实的,也要作出说明,澄清事实真相。当然,调查核实需要一定的时间,不可能一蹴而就,但这并不意味着可以无限期地拖下去,更不意味着可以对举报信视而不见。

遗憾的是,在国资委,举报邮箱就是这样—一个被严重忽视的角色,成了摆设,

根本没有被打开过。这是非常值得玩味的,一方面暴露出了管理的混乱,有人设立,却没人管理,信塞满了也没人来清理,甚至连把举报信处理掉这样的事也没有人干。另一方面,囿于管理体制的缺陷,对于针对本部门主要领导的举报,纪检部门也无从下手,或者不敢下手,噤若寒蝉,最后干脆装聋作哑,任其发展。

举报箱形同虚设,不仅挫伤了举报人的积极性,也纵容了被举报人的恶行,让他们更加肆无忌惮,在危险的道路上越走越远。一些腐败分子边腐边升,虽然传言四起,却官路畅通,是与举报线索被漠视密切相关的。

世相杂谈

鲁迅作品真的不合时宜了吗?

宛诗平

近日,星报报道称:在人教版的初中语文教材中,鲁迅的作品明显减少,初一上学期语文课本当中,去年还存在的唯一一篇鲁迅的作品——散文诗《风筝》被删除。

笔者以为,不管对鲁迅作品秉持什么观点,在他的作品是否该大撤退之前,我们必须首先要思考和厘清的是:鲁迅到底过时没有?当下之中国,正在为实现中国梦而努力。那么,中国梦是什么呢?此时,我们如果品读一下鲁迅,可能会对自己理解中国梦并投身中国梦的实现,多一个层面的理解。郭敬明在谈及鲁迅时说:“在我们的课本中,回忆起来印象最深的课文都是鲁迅的,不仅仅是因为背诵,还因为他笔下的人物是前无古人,后无来者的。”在上世纪30年代,鲁迅以其充满批判精神的文笔在期待、憧憬、追逐着自己心中的中国梦。从这个意义上说,鲁迅非但没有过时,鲁迅作品非但没有不合时宜,反而比以往任何时候都更闪耀着中国人的理想和追求。

值得引起我们思考的是,就在我们一步一步对鲁迅试图淡忘的时候,鲁迅的文学作品却一直对日本人产生着影响。在谈到鲁迅对普通日本人的影响时,日本东京大学教授藤井省三指出,目前,日本的高中语文教科书收录最多的是《藤野先生》和《孔乙己》。假如有一天,我们的生活中没有了鲁迅,鲁迅那横眉冷对的形象无处找寻,我想这对每一个中国人来说,不是福;假如有一天,我们的年轻人要在课本以外去寻找鲁迅,同样不是中国之福。

时事乱炖

卖出的“官帽”岂能不收回?

三清言

日前,吉林省原副省长田学仁涉嫌受贿案,已被北京市一中院受理。检方指控,田学仁在1995年至2011年,利用职务或职权、地位形成的便利条件,直接或通过其他国家工作人员,分别为10人在企业经营、家属工作调动、子女入学和职务提拔等方面提供帮助,共收受钱款折合人民币1919万元。记者调查发现,有两名涉嫌向田学仁行贿买官的官员,目前仍在买来的岗位上。(9月3日《新京报》)

一些通过行贿买官的官员,不仅没受到法律的制裁,甚至买来的官位也照坐不误,让人感到十分惊诧。实践中这样的案例很多,在这些腐败案件中,行贿买官者多,但被依法治罪的少,甚至一些买官者依然神气活现地做着他的官。

“官帽批发”号称最大的吏治腐败,然而这一腐败行为至今仍屡禁不止。在我看来,其中一个重要原因便是处罚过轻。买官与卖官从来就是一对“双胞胎”,没有买官的需求市场,那些卖官者能把“乌纱帽”卖给谁?买官者把买官当成了资本投资,而且是一本万利的高回报投资。一旦他们登上想要的官位,必

然运用手中的权力疯狂贪污受贿,所收入的将是投入的几十倍甚至是几百倍。然而,与“买官”的高回报相反的是,“买官”行为的低风险与轻惩罚,这在一定程度上加剧了“卖官鬻爵”的不良风气。

事实上,行贿与受贿是同样严重破坏国家廉洁制度的违法行为。买官行为本身就是为了谋取不正当利益,并实施了行贿行为,应该构成行贿罪。根据《刑法》规定,行贿罪和受贿罪的起刑点都在5000元。可实践中,行贿数目远超5000元的很大部分都没被追究责任。这种轻惩罚、低风险,是导致一些官员不惜重金买官的一个重要原因。



买来的“帽子”不能丢 王恒/漫画

因此,要想遏制“官帽批发”这一腐败行为,就必须加大对买官者和卖官者的处罚力度,双管齐下,缺一不可。对于卖出的官帽,一经发现不仅要一律“回收”,而且还要依法追究刑事责任,让买官者得不偿失!

热点冷评

盲目“造城”恶果是冲动的惩罚

江德斌

近日,记者在采访中发现,一些城市在新型城镇化建设中热衷于造“新城”,动辄规划数十平方公里的新区、新城。由于缺乏合理规划,不少“新城”成为“空城”。房地产泡沫蔓延的风险、土地资源浪费的阴影、过分依赖土地财政的隐忧,也渐渐浮现。(9月3日《人民日报》)

一边是全国百城房价连续上涨15个月,土地市场重现开发商抢拍“地王”现象,另一边则是部分城市陷入“空城”、“鬼城”的

困境,大量住宅遭到闲置。楼市呈现冰火两重天的境况,其实也不奇怪,经过持续多年的政策调控之后,楼市已进入两极分化阶段,一二线城市量价齐升,三四线城市则继续低迷,各地“空城”、“鬼城”不断被曝光。

人为盲目“造城”的恶果已经呈现出来,“空城”、“鬼城”只是一个表象,没有人居住的新城,注定无法繁荣。而因此沉淀下的大量社会资源,则造成严重的浪费,市场资源配置亦被扭曲,无法发挥

市场自我调节作用。同时,越来越多的“新城”变“空城”,亦摧毁了市民对楼市的信心,形成恶性循环加重楼市低迷,并影响到土地市场出让,进而威胁到地方政府的土地财政格局。市民也未能从中获益,新城大多建在郊区,地势偏僻、配套设施不健全,生活工作均不方便。

房地产经济涉及诸多行业,被“空城”、“鬼城”套牢的,不仅是地方政府,还有无数投资者和相关行业。

非常道

太子奶创始人李途纯谈举报:腐败分子就像汉奸卖国贼

经历15个月的牢狱之灾后,太子奶创始人李途纯不再轻易相信陌生人。恢复自由后,他从未见过记者,只是通过电话和邮件,向少数有“安全感”的媒体释放消息。李途纯举了两个例子:腐败分子就像抗日时的汉奸和卖国贼,帮助外国侵略中国。另外一个外国同行就像美国攻打别的国家,需要先找有杀伤性武器的理由。

广东纪委书记:受审时没有老板会舍生忘死保护官员

广东纪委书记黄先耀日前告诫广大领导干部力戒“官气”,树立正气,敬畏法纪,善待监督,谨慎交友,管好家人。针对不少贪腐官员身边都有商人朋友圈这一现象,他说,从查办的案件来看,没有一个老板会舍生忘死地保护干部。他劝官员们净化自己的朋友圈,不要被不法商人“拉下水”。

刷二维码,加星报
微信,资讯就在身边。

“中性公厕”尚须“中式服务”

张西流

8月22日,网友发帖称,河北白洋淀惊现“中性卫生间”,引发网友围观。许多网友对此不解,中性是什么性别?白洋淀旅游码头工作人员解释称,这种厕所实际上是为了方便老幼病残而建造的,是一种人性化厕所。由于这些人行动不便,所以允许异性亲属陪同进入。(9月3日《燕赵都市报》)

对于“中性公厕”的存在,市民赞同者有之,反对者也大有人在。特别是,由于设施管理不善,如厕尴尬事件时有发生。比如,在郑州“中性公厕”,一位20多岁的男子因内急,拉开了一道没上锁的门,结果里面正巧有一位女士在方便。那女士以为该男子想要流氓,当即给了他一记耳光。而类似这样的尴尬事,自“中性公厕”投入使用以来,已不是一两件了。可见,男性怕被称流氓,女性怕走光,影响了“中性公厕”的利用率。

因此,“中性公厕”尚须“中式服务”。首先,应加大宣传力度,提高公众对“中性公厕”的认知度。对新生事物,人们总有一个从不习惯到习惯的适应过程,要接受一个新事物,关键在于转变观念,而转变观念需要有突破习惯性思维和挑战传统的勇气。只要市民观念改变了,接受“中性公厕”也就自然了。同时,应严格按照《“中性卫生间”建设指导意见》规划设计,更好地体现“中性公厕”对老、幼、病、残、妇等特殊群体的人文关怀。特别是对于如厕尴尬问题,完全可以通过制作鲜明的公厕标记和引导人们养成随手关门的习惯来克服。人们一旦形成习惯,“中性公厕”就不会再有尴尬。